

震后半小时 中国医疗队成功接生“地震宝宝”

新华社消息 据摩洛哥内政部11日晚发布的最新统计数字,该国8日晚发生的强震已造成2862人遇难、2562人受伤。摩洛哥内政部说,寻找废墟下受困人员的救援行动正在进行。

怀里抱着刚出生没几天的宝宝,中国援摩洛哥医疗队妇产科医生张茜动作轻柔。“他是这次地震中诞生的宝宝,妈妈从救护车直接拉到手术室紧急剖宫产,产前大出

血,幸好手术及时,保证了安全。”

这台剖宫产手术在摩洛哥8日晚地震后半小时开始,在本格里地区援摩的中国医生在余震风险中迎接新生命的到来。本格里地区的赖哈姆纳省医院位于地震重灾区马拉喀什以北约70公里处。中国援摩医疗队本格里分队队长马南接受电话采访时说,地震时医疗点震感强烈,但持续时间不长。医疗队收治了不少孕产妇,中国医疗团队

冒着余震随时可能发生的风险,成功接生“地震宝宝”。据介绍,8日地震当天,中国医生一共进行了6台剖宫产手术。除了做好病患救治工作,中国医生也投入震后急救。马南是骨科医生,他在震后第一时间赶去当地医院急诊报到。马南说,目前医疗点的医疗物资短缺,设备和消毒物资不足。

中国自1975年起向摩洛哥派出医疗队,由上海承担援助工作,

迄今已派出医疗队195批,医疗队员1944人次。48年来,援摩医疗队伍共诊治患者578万人次,完成手术近53万例。中国援摩医疗队队长范晓盛告诉记者,地震后医疗队第一时间主动致电摩洛哥卫生部,表示愿意提供必要的医疗救助,“如果摩方需要,我们随时应召”。

地震发生后,在摩华侨华人积极捐款捐物,援助灾区。多个国家的救援队已参与到震后搜救工作。

天舟五号货运飞船已受控再入大气层

新华社消息 记者从中国载人航天工程办公室获悉,9月12日9时13分,圆满完成既定任务的天舟五号货运飞船已受控再入大气层。货运飞船绝大部分器部件在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸落入南太平洋预定安全海域。

据介绍,随天舟五号货运飞船搭载上行的多项空间应用项目进展顺利,取得可喜成果,为空间站应用与发展阶段的运营管理积累了重要经验。其中,天舟五号货运飞船于2022年12月18日成功释放“澳门学生科普卫星一号”立方星,目前该立方星在轨运行稳定,为粤港澳大湾区、海峡两岸及全球各地业余无线电爱好者提供了良好航天科学实践平台,有力推动了内地和澳门在航天科普教育方面的深度合作和交流互动。

此外,空间氢氧燃料电池在轨实验取得成功,初步验证了燃料电池能源系统在轨舱外真空、低温及微重力条件下发电特性、变功率响应规律以及电化学反应的界面特性,为空间燃料电池能源系统研制和关键技术攻关提供了重要数据和理论支撑,未来将推动宇航燃料电池应用发展,为推进我国载人探月任务提供有力支持。空间高能粒子探测载荷完成首次舱外探测任务,是国际首次在空间探测领域突破新型无极激发体探测的关键技术,实现了高效中子测量和高精度中子/伽马射线甄别。

为主动服务国家重大战略需求、促进前沿科技发展,中国载人航天工程办公室从2021年底开始面向社会征集货运飞船搭载项目,目前已有三批次应用项目搭载进入太空开展实(试)验。后续,中国载人航天工程办公室将持续面向社会征集搭载项目,进一步发挥载人航天工程综合效益。(李国利 邓孟)

朝中社:金正恩已启程前往俄罗斯

新华社消息 据朝中社12日报道,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩10日下午乘专列从朝鲜首都平壤启程出访俄罗斯。

朝中社在11日的报道中说,金正恩应俄罗斯

总统普京邀请,即将访问俄罗斯。金正恩将在访问期间同普京会晤和会谈。俄罗斯克里姆林宫同日发表声明说,应普京邀请,金正恩将“在未来几天内对俄罗斯进行正式访问”。

跳桥救人小哥彭清林,又做了件大事!



彭清林在捐赠活动中

还记得美团外卖小哥彭清林吗?今年6月,为救跳江轻生的女子,他从十余米高的桥上一跃而下,将女子从死亡边缘拉了回来。这份善良与勇气感动全网。

近日,彭清林从浙江杭州特意赶回湖南张家界桑植县的老家。他说,“我要回去做件大事。”究竟是啥大事?这事还得从两个多月前说起。

在彭清林跳桥救人受伤入院治疗后,因公出差来杭的桑植县县长带着老家长的惦记和心意,到医院去探望了彭清林。面对老家人民、企业送出的奖金和房子时,彭清林有些为难,“政府给予的荣誉和奖励我收下,心里没太大负担。但个人和企业的捐赠,我受之有愧。”

他说,如果捐赠的企业和个人同意,他将这些给予他的物质奖励用于家乡的教育事业。

彭清林康复出院后,心里一直惦记着这件事儿。20多天前,他特意赶回老家桑植县,与相关部门、企业沟通对接。

“我们决定协助清林完成这个心愿,让清林身上这股正能量传递到每一位桑植的学子身上。”当地工作人员表示。

近期,桑植县民政局通过了成立“彭清林爱心公益中心”的申请,并收到来自彭清林方注入的爱心款项。

“我曾经是留守儿童,家里条件不好,我读书的时候就得到过爱心企业的捐赠。”彭清林决定传递这份温暖。他计划将善款用于帮扶在学业上认真积极、家庭条件上确有困难的学生身上。

9月10日,当地举办的捐赠活动中,彭清林与家乡24名困难学子家庭结对,并提供了爱心助学金7.8万元。

“弟弟妹妹们,你们一定要好好读书,用知识改变命运。”彭清林说,希望孩子们能够走出大山,学习更多知识,也能回来建设家乡。彭清林表示,如果没有这次跳桥救人的成名,他也曾想过在自己有能力的时候去做公益,帮助留守儿童。“现在算是给了我一个平台,也给了我一个帮助他人的机会。”他说,未来还将尽力去帮助留守儿童、孤寡老人。

为彭清林点赞!

(据央视报道)